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 Invenţia se referă la energetica eoliană şi poate fi 
utilizată pentru motoarele eoliene cu ax vertical. 

Pala turbinei motorului eolian conţine o parte 
din material in foi incovoiat, elemente de fixare ale 
palei de arborele vertical al turbinei şi o roată (4) de 
sprijin cu ax orizontal fixat pe pală. Pala totodată 
conţine o parte cu cel puţin trei ferestruici (2) cu 
posibilitatea deschiderii în ambele direcţii, ampla-
sate intr-un rând pe verticală. Roata (4) de sprijin cu 
ax orizontal este amplasată în mijlocul părţii 
exterioare verticale a palei (1), iar pe partea inco-
voiată a palei este instalat un rezervor (3) cu lubri-
fiant lichid (6) şi cu un zăvor hidraulic, tubul (5) 
căruia serveşte pentru ungerea axului roţii de sprijin. 

Capătul tubului pentru ungere poate avea o 
secţiune a suprafeţei transversale redusă. 

Pala poate conţine suplimentar un termotra-
ductor, amplasat pe axul roţii (4), un amplificator şi 
o supapă electromagnetică amplasată pe un tub 

pentru afluxul de aer in rezervorul (3) cu lubrifiant 
lichid (6). 
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Descrie re

Descriere:  

  Invenţia se referă la domeniul energeticii eoliene şi poate fi utilizată la motoarele eoliene cu diversă 
destinaţie. 

Se cunoaşte o pală a turbinei cu ax vertical, care conţine elemente de fixare a palei de arborele 
vertical al turbinei şi o roată de sprijin cu ax orizontal fixat pe pală [1]. 5 

Dezavantajul acestei instalaţii constă în faptul că la rotaţia turbinei apar anumite forţe, de exemplu, 
forţa de frecare, ce acţionează negativ, micşorând eficienţa instalaţiei şi grăbind procesul de distrugere a 
motorului eolian.  

Problema pe care o rezolvă invenţia este sprijinirea suplimentară a palei din partea exterioară, ceea 
ce permite ei să dispună de dimensiuni mai mari, şi ungerea osiei acestei roţi cu lubrifiant în procesul 10 
funcţionării. 

Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că pala 
conţine o parte din material în foi încovoiat, elemente de fixare ale palei de arborele vertical al turbinei 
şi o roată de sprijin cu ax orizontal fixat pe pală. Pala mai conţine şi o parte cu cel puţin trei ferestruici 
cu posibilitatea deschiderii în ambele direcţii, amplasate într-un rând pe verticală. Roata de sprijin cu ax 15 
orizontal este amplasată în mijlocul părţii exterioare verticale a palei, iar pe partea încovoiată este 
instalat un rezervor cu lubrifiant lichid şi cu un zăvor hidraulic, tubul căruia serveşte pentru ungerea 
axului roţii de sprijin. Capătul tubului pentru ungere poate avea o secţiune a suprafeţei transversale 
redusă. Pala poate conţine suplimentar un termotraductor, amplasat pe axul roţii, un amplificator şi o 
supapă electromagnetică, amplasată pe un tub pentru afluxul de aer în rezervorul cu lubrifiant lichid. 20 

Rezultatul invenţiei constă în extinderea domeniului de aplicare a turbinei. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1 şi 2 în care sunt reprezentate:  
- fig. 1, vederea generală a palei turbinei motorului eolian; 
- fig. 2, schema dispozitivului de ungere. 
Pala turbinei motorului eolian conţine o parte din material în foi încovoiat 1 şi o parte cu cel puţin 25 

trei ferestruici 2 montate cu posibilitatea deschiderii în ambele direcţii şi amplasate într-un rand pe 
verticală, formând suprafaţa de recepţionare a energiei vântului. Pe partea încovoiată este instalat un 
rezervor 3, iar in mijlocul părţii exterioare verticale a palei este amplasată o roată 4 de sprijin cu ax 
orizontal, spre care este îndreptat tubul 5 zăvorului hidraulic ce serveşte la ungerea axului roţii 4 de 
sprijin cu lubrifiant lichid 6 (de exemplu ulei) din rezervorul 3. Elementele de fixare 7 servesc pentru 30 
fixarea palei la arborele turbinei (nu este prezentat în figură). Pala poate conţine suplimentar un 
termoreductor 8 amplasat pe axul roţii 4 de sprijin, un amplificator 9 şi o supapă electromagnetică 10 
conectate consecutiv. Supapa electromagnetică 10 este amplasată pe un tub de aflux de aer 11 amplasat 
în rezervorul 3 cu lubrifiant lichid 6. Capătul tubului 5 pentru ungere poate avea în partea ce se află 
lângă axul roţii 4 de sprijin, o secţiune a suprafeţei transversale redusă.  35 

Pala turbinei motorului eolian funcţionează în modul următor.  
Vântul exercită presiune asupra foii încovoiate 1 şi este direcţionat spre ferestruicile 2, care se 

deschid parţial, şi o parte a vântului trece prin ele. Vântul  formează un moment de rotaţie, care roteşte 
turbina. La rotirea turbinei, roata de sprigin 4 cu ax orizontal se mişcă pe o obadă specială (nu este 
prezentat în figură) şi greutatea palei turbinei apasă în principal pe această roată. Pentru ungerea axului 40 
roţii 4 de sprijin, din rezervuarul 3, prin tubul 5, trece lubrifiantul lichid 6. 

În urma rotaţiei turbinei apare forţa centrifugă ce acţionează asupra lubrifiantului lichid 6 şi permite 
uleiului să curgă neîntrerupt, conform legii vaselor comunicante. Ungerea se produce anume în timpul 
rotirii turbinei. In cazurile cand vantul bate frecvent, are loc un exces de ungere. Pentru a evita acest 
fapt, se utilizează sistemul de reglaj automat alcătuit din termoreductor 8, amplificator 9, supapa 45 
electromagnetică 10 şi tubul 11 pentru aflux de aer. La supraîncălzirea axului roţii 4 de sprijin, din 
cauza ungerii insuficiente, termoreductorul 8 emite un semnal, care intensifică amplificatorul 9 până la 
valoarea necesară, ce activează  supapa electromagnetică 10, care permite accesul aerului în rezervorul 
3 prin tubul 11 de aflux de aer ceea ce permite lubrifiantului lichid să se deplaseze sub acţiunea forţei 
centrifuge prin tubul 5 cu zăvor hidraulic spre axa roţii 4 de sprijin. 50 

Invenţia solicitată permite de a majora considerabil dimensiunile palei turbinei şi a recepţiona 
energia vântului cu viteză mică micşorând acţiunea forţelor negative, şi anume a forţei de frecare ce 
apare la rotaţia turbinei. 
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Reve ndi cări 
(57) Revendicări:  

 1. Pală a turbinei motorului eolian, care conţine o parte din material in foi incovoiat, elemente de 
fixare ale palei de arborele vertical al turbinei şi o roată de sprijin cu ax orizontal fixat pe pală, 5 
caracterizată prin aceea că pala conţine o parte cu cel puţin trei ferestruici cu posibilitatea deschiderii 
în ambele direcţii, amplasate într-un rând pe verticală, roata de sprijin cu ax orizontal este amplasată în 
mijlocul părţii exterioare verticale a palei, iar pe partea încovoiată este instalat un rezervor cu lubrifiant 
lichid şi cu un zăvor hidraulic, tubul căruia serveşte pentru ungerea axului roţii de sprijin. 

2. Pală conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că capătul tubului pentru ungere are o 10 
secţiune a suprafeţei transversale redusă. 

3. Pală conform revendicării 1, caracterizată prin aceea că conţine suplimentar un termotraductor, 
amplasat pe axul roţii, un amplificator şi o supapă electromagnetică, amplasată pe un tub pentru afluxul 
de aer in rezervorul cu lubrifiant lichid. 
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